

梅西加冕欧洲五大联赛射手王

北京时间5月28日凌晨，法甲联赛第37轮一场关乎冠军归属和保级悬念的较量在巴黎圣日耳曼和斯特拉斯堡之间展开，“领头羊”巴黎圣日耳曼客场以1:1被斯特拉斯堡逼成平局，取得提前一轮夺冠的关键1分，拿到创纪录的法甲第11冠。

“梅姆传情”在第58分钟发挥威力，姆巴佩左路横传，梅西心领神会突入禁区小角度抽射为大巴黎取得领先。这是梅西的里程碑进球，他以496球升至欧洲五大联赛历史射手榜首位，此前与他共享榜首的C罗以495球降至第二。梅西升至欧洲五大联赛历史射手榜首位。

在欧洲五大联赛，梅西到目前为止只效力过西甲和法甲，出场577次打进496球，他为巴塞罗那在西甲出场520次攻入474球，为大巴黎在法甲出场57次攻入22球。C罗在欧洲五大联赛效力过英超、西甲、意甲，在联赛出战626场收获495球，其中为皇家马德里在西甲出场292次打进311球，为曼联在英超出场236次攻入103球，为尤文图斯在意甲出场98次打进81球。

梅西虽然在大巴黎的进球率远不及在巴萨时期，但他还是成了球队锁定冠军的关键先生。上赛季也是梅西攻入一记世界波，帮助大巴黎提前4轮夺得法甲冠军，大巴黎在那场比赛以1:1战平朗斯，最终领先亚军马赛15分。本赛季，大巴黎的夺冠竞争对手换成朗斯，本轮比赛拿1分即可确保冠军。第79分钟，大巴黎旧将加梅罗为斯特拉斯堡扳平比分。大巴黎积分达到85分，朗斯以81分排名第二，因此大巴黎提前一轮夺冠。

在法甲夺冠次数排行榜，大巴黎以11次升至榜首，老牌强队圣埃蒂安以10次降至第二，传统豪门马赛以9次排名第



三，摩纳哥和南特以8次并列第四。自从卡塔尔体育投资基金12年前开始注资以后，大巴黎在法甲打出鹤立鸡群的感觉，最近6个赛季5次夺得联赛冠军，近11个赛季9次夺冠，只有2020—2021赛季和2016—2017赛季的法甲冠军分别被里尔和摩纳哥夺得。十冠王圣埃蒂安上次在法甲夺冠远在1981年，上赛季结束后降入法乙，本赛季在法乙只排名第十，确定无缘升级。

梅西2021年夏天自由转会加盟巴黎圣日耳曼，上赛季帮助球队夺得法甲冠军，本赛季夺得法甲冠军和法国超级杯。到目前为止，梅西共为大巴黎出战74场，打进32球并有35次助攻。本赛季结束后，梅西与大巴黎合同到期，双方很可能不续约，梅西有可能返回巴塞罗那，也可能去沙特联赛

淘金。梅西职业生涯至今已夺得43个冠军，在阿根廷球员中排名第一，在国家队多年的好搭档迪马利亚以33个冠军排名第二。上赛季，梅西和迪马利亚一起帮助大巴黎夺得法甲冠军。

24岁的姆巴佩年轻有为，已经夺得6次法甲冠军(摩纳哥1次，大巴黎5次)，成为继法国队友拉比奥特之后，历史上第二位24岁就6次问鼎法甲冠军的球员。梅西2009年首次夺得金球奖时22岁，C罗2008年首次夺得金球奖时23岁。与首次夺得金球奖时的梅西和C罗相比，24岁的姆巴佩已经“超龄”了，如果继续在曝光率低的法甲和在欧冠连年无所作为的大巴黎蹉跎下去，姆巴佩很难夺得金球奖。

本报综合消息

国际米兰锁定下赛季欧冠席位

北京时间5月28日，意甲联赛第37轮展开一场“争四”大战，国际米兰主场以3:2战胜亚特兰大，提前一轮锁定本赛季意甲积分榜前四，拿到了下赛季欧冠资格。两周之后，国米将同曼城争夺本赛季欧冠联赛的冠军，在此之前锁定下赛季的欧冠席位，对于国米主帅来讲无疑是提振士气的最好方式。在主帅小因扎吉看来，参加欧冠是国米有义务做的事情。

本场比赛，国米开场3分钟便凭借卢卡库和巴雷拉的进球取得两球领先的優勢。尽管后来亚特兰大在一次角球混战中扳回一城，但是下半场劳塔罗推射空门锁定胜局。最终，国米以3:2战胜对手，在联赛还剩一轮、领先第5名亚特兰大8分的情况下，提前锁定了下赛季的欧冠席位。至此，国米在本赛季联赛的任务已经基本完成。

小因扎吉说，国米有义务参加欧冠。

尽管在联赛中早早失去了争冠的机会，也曾因为在联赛中犯下错误导致丢掉积分，但是国米最终还算是度过了一个有所收获的赛季，“过去这两个半月我们很努力，因为我们在联赛中犯下的错误导致我们丢掉了积分，不过我们做得不错，最终缩小了分差。”

尽管瓜迪奥拉的曼城被看作是欧冠冠军的最大热门，但是小因扎吉和他的队员们一定不甘心这样的事情轻易发生，“我们会以最好的方式备战欧冠决赛，我们会拿出让我们能够一路杀到伊斯坦布尔的实力。”

本报综合消息

法网：张帅遭遇一轮游

新华社巴黎5月28日电(记者 肖亚卓 陈毓珊)北京时间5月28日，2023年法国网球公开赛女单首轮开战，当天首个出场的中国选手张帅在女单首轮以两个1:6不敌波兰选手弗雷斯，无缘晋级。

34岁的张帅是本次赛事的29号种子，她在法网的最好成绩是2020年打进过16强。但是随后两年的法网，她都止步首轮。本届比赛开始前的法网，她由于伤病缺席赛场一个半月，直到法网前一周的斯特拉斯堡公开赛才复出，当时她在

首轮意外以两个0:6输给了一名德国选手。

来到罗兰·加洛斯，张帅依然没有找到自己的状态。尽管在第二盘第6局，她一度在对手的发球胜赛局挽救了两个赛点，但还是没能保住自己的最后一个发球局。本盘比赛，她四次遭到对手破发。

“我觉得离自己最佳的身体状态，还需要一点时间，但现在能够正常训练，已经很好了。”张帅在赛后新闻发布会上表示，“今天的比赛过程中喉咙一直在痛，

希望在双打比赛前我的身体状况能快点好起来。”

接下来，张帅将与法国本土选手、前双打世界第一的姆拉德诺维奇搭档出战女双的比赛。

今日

17:00 商竣程 VS 巴里利亚斯
19:00 德约科维奇 VS 科瓦切维奇
19:00 吴易昺 VS 阿古特
21:30 王曦雨 VS 加西亚

明日

00:00 张之臻 VS 拉约维奇

本报综合消息

怀特补篮“绝杀”助凯尔特人将东部决赛拖入“抢七大战”



北京时间5月28日，在NBA东部赛区决赛中，凯尔特人凭借德里克·怀特最后时刻的补篮，客场以104:103险胜热火，成为NBA历史上第四支在七局四胜制季后赛中

以0:3落后又能将总比分扳平的球队。

凯尔特人在全场大部分时段都处于领先位置，但就在比赛结束前三秒，巴特勒三分出手时遭到艾尔·霍福德犯规。站上罚球线的巴特勒三次罚球全部命中，让热火103:102将比分超出。最后时刻，斯马特尝试三分球不中。就在人们认为热火将以4:2的总比分晋级本赛季总决赛的时候，怀特补篮命中，完成“绝杀”。

塔图姆全场比赛斩获31分并抢得12个篮板，是凯尔特人获胜的功臣。杰伦·布朗也有26分及10个篮板的“两双”数据。最后时刻闪光的怀特全场比赛拿下11分，并有4个篮板和6次助攻。热火方面，巴特勒得到24分并抢下11个篮板，凯莱布·马

丁贡献21分及15个篮板。

历史上的“抢七大战”中，凯尔特人曾在36场中赢下27场，热火则是11胜6负。不过在两队的季后赛“抢七大战”对决中，两队曾各自收获过一次胜利。

NBA总决赛将于6月1日打响。东部决赛“抢七大战”的胜者将和西部冠军掘金争夺总冠军。

此外，北京时间5月28日，美国媒体报道称，雄鹿队已经确定了主教练人选——担任猛龙队首席助教格里芬，双方已逐步达成一份多年合同协议。但令人有些没想到的是，这次雄鹿最大牌球员“字母哥”也参与了选帅过程，他与三个最终候选者见面并沟通。

本报综合消息

哈兰德获评英超年度双料最佳

新华社伦敦5月27日电(记者 张薇)北京时间5月27日，曼城前锋哈兰德当选2022—2023赛季英超足球最佳球员和最佳年轻球员，成为本赛季斩获这两项殊荣的第一人。

尽管这只是哈兰德在英超打拼的第一个赛季，但这位22岁的挪威中锋35场打进36球，为曼城实现英超三连冠立下汗马功劳，个人则创造了英超单赛季进球新纪录。

“能成为第一个单赛季包揽这两个奖项的球员我感到很荣幸，谢谢每一个为我投票的人。”哈兰德说。“我的英超第一个赛季十分美妙，上周主场在球迷面前举起奖杯，对我而言是个十分特别的时刻。”

此前，哈兰德已经获得英格兰足球记者协会评选出的年度最佳球员。他不忘强调，他的获奖离不开出色的队友、教练以及俱乐部所有工作人员。“现在我们还有两个决赛要踢，我们希望让这个赛季有个强有力的收尾。”

曼城6月3日将与曼联争夺足总杯冠军，6月10日与国际米兰进行欧冠决赛。

2023年德班世乒赛：樊振东卫冕男单冠军 孙颖莎首夺女单冠军

北京时间5月28日，在2023年德班世乒赛男单决赛中，樊振东以4:2战胜王楚钦，卫冕世乒赛男单冠军。同时，国乒也实现了世乒赛男单项目的十连冠。

值得一提的是，本届世乒赛王楚钦三线作战，并夺得了混双和男双的冠军，而在男双项目上正是他与樊振东搭档夺冠。

进入决赛，两人的交锋从一开始就火星四溅，王楚钦率先拿到局点，并以11:8先下一局。来到第二局，双方依旧寸步不让，王楚钦在落后情况下完成反超，樊振东也立刻追回比分，在9:9平的局面下，樊振东连续得分，以11:9扳回一局，双方回到同一起跑线。

第三局，樊振东保持进攻的态势，抓住对手失误较多的机会取得10:7领先，局点上双方上演精彩对拉，最后还是樊振东技高一筹，11:7再赢一局。随后第四局双方高质量攻防继续，樊振东再度在关键分表现强硬，以12:10扩大领先。

进入第五局，1:3落后的王楚钦已经没有退路，但在面对5个赛点的情况下，王楚钦展现了顽强的一面，连续挽救赛点上演神奇逆转，以13:11扳回一局。

第六局，调整好心态的樊振东没有再给对手机会，顺利以11:3拿下该局，大比分4:2夺得冠军，卫冕男单冠军的同时，也为国乒的本届世乒赛之旅画上了包揽全部五金的圆满句号。

在当日早些时候进行的德班世乒赛女单决赛中，孙颖莎以4:2战胜陈梦，首次夺得世乒赛女单冠军。这是中国乒乓球第25次夺得世乒赛女单冠军，并且实现了国乒在世乒赛女单赛场的15连冠。

此前，二人都曾在本届世乒赛中收获金牌。孙颖莎是携手王楚钦夺得混双冠军，而陈梦则是搭档王艺迪夺得女双冠军。与此同时，二人都是横亘在日乒协前不可逾越的“大山”。女单晋级之路上，陈梦先后淘汰掉木原美悠和伊藤美诚，并且比分都是干脆利落的4:0。孙颖莎则在半决赛与早田希娜相遇，最终以4:1轻松赢下对手顺利晋级。

对于陈梦和孙颖莎而言，世乒赛女单冠军都是二人一直渴望的荣誉，同时两人在国际乒联赛事中交手也难分伯仲，陈梦历史战绩5胜4负稍稍占优。

对于决赛，双方不约而同地提到了“享受”二字。孙颖莎表示：“大家都在进步和成长，希望享受决赛的过程，做到不留遗憾。”陈梦则说：“每次进入到决赛都是一场拼过来的，整个过程非常艰难。希望自己在决赛中拼尽全力，同时让自己能享受过程，努力将过程完成好。”

最终，在这场代表最高水平的女单较量中，还是孙颖莎更胜一筹。

本报综合消息